

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 156 (3359)

Суббота, 11 августа 1945 г.

Цена 20 коп.

## Своевременно начать учебный год в школах

1 сентября начинаются учебные занятия во всех классах школ города. Начало занятий 1 сентября должно быть в начальных, но и в средних классах, потребует большой подготовительной работы от руководителей школ и городского народного образования.

Оставшиеся дни руководители школ должны тщательно проверить свои школьные районы, примерить к определению в школу детей школьного возраста.

Каждый родитель должен сейчас своевременно записать своих детей в ближайшую школу. Сталинский закон о всеобщем в этом году должен быть выполнен во чтобы то стало. Об этом не должны забывать не только работники городского образования и школ, но и руководители предприятий и организаций города, которые должны позаботиться об обеспечении одежды и обувью школьников, в первую очередь, детей инвалидов Отечественной войны.

1 августа в школах начинаются осенние проверочные испытания экзамены. На них должно явиться около тысячи учащихся. В оставшиеся дни школы должны обеспечить ежедневные занятия с учащимися, организовать репетиционные группы.

Во все школы города обеспечены преподавателями. В большинстве школ не хватает преподавателей математики и физике. Горнонародно немедленно заняться комплектованием преподавательского состава школ, чтобы к началу занятий — 1 сентября все школы могли приступить к нормальной учебе. Нельзя повторять ошибок прошлого года, когда из-за недостатка преподавателей экзамены и проверочные испытания по некоторым предметам были перенесены на лето.

Горно и КОГИЗу необходимо позаботиться о своевременном обеспечении школ тетрадями и учебниками, школьными письменными принадлежностями.

Важным фактором в подготовке школ к новому учебному году является своевременное проведение ремонта школ и обеспечение их топливом.

Нельзя не отметить большую работу, проявленную о подшефных школах руководителями ряда предприятий. Уже закончен ремонт школы № 8, над которой шефствует шахта «7 Ноября» (начальник шахты тов. Осокин). Своевременно отремонтировал свои подшефные школы №№ 19 и 34 коллектив шахты «Журилка» (начальник шахты тов. Аржаев), шахта им. С. М. Кирова (начальник шахты тов. Кортелев) отремонтировала здание школы № 7 и заканчивает ремонт школы № 33.

Также хорошо помогают своим школам в подготовке к учебному году Сибспасстанция (начальник тов. Чухонцев) и шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев).

Однако ремонт большинства школ города затягивается. И это вызывает серьезное беспокойство. Не начат ремонт в начальной школе № 1. К школе не подведено топливо. Между тем шеф школы — трест «Ленинуголь», имеющий свою стройконтору и солидный автотранспорт, не помогает в ремонте. Затягивается ремонт и в средней школе № 18, шеф которой хлебокомбинат. Директор хлебокомбината тов. Манакин не обеспечил подвоз необходимых стройматериалов — кирпича, извести.

Горисполком и руководители шефствующих над школами предприятий должны сейчас принять решительные меры к своевременному окончанию ремонта школ и в первую очередь, школ №№ 1, 5, 10, 11, 18 и 13.

Нельзя допустить и повторения печального опыта прошлого года, когда из-за отсутствия топлива в ряде школ имели место перерывы в занятиях, а в школах №№ 5 и 10 и аварии отопительных устройств. Правда, этим летом горисполком организовал массовую подвозку топлива к школам. Из 26 школ 15 уже обеспечены годовым запасом топлива. Нельзя медлить с подвозкой топлива и к остальным школам.

До начала учебного года остались считанные дни. В эти дни горно и директора школ должны напрячь все усилия, чтобы во всеоружии встретить новый учебный год.

## Беседа В. М. Молотова с г-ном Ван Ши-Цзе

8 августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с

Министром Иностранных Дел Китайской республики г-ном Ван Ши-Цзе.

## Хроника

Совет Народных Комиссаров Союза ССР назначил тов. ПЛУНСКОГО Сергея Алек-сандровича членом Коллегии Народного Комиссариата Иностранных Дел СССР.

# Больше сверхплановой продукции на разгром фашистской Японии!

## За мудрую политику нашего правительства

Коллектив завода «Красный Октябрь» горячо поддерживает политику Советского правительства, направленную на создание мира во всем мире. О своем желании помочь воинам Красной Армии быстрее разгромить фашистскую Японию и тем самым уничтожить очаг войны на Дальнем Востоке и говорили рабочие на митинге, проходившем 9 августа на заводе.

После сообщения тов. Нарыжного о решении нашего правительства, первым выступил стахановец завода котельщик тов. Булатов. Тов. Булатов выразил свое желание еще выше поднять производительность труда, работать в тылу за двоих.

От имени молодежи завода выступила молодая электросварщица тов. Пушкарева.

— Красная Армия разгромила фашистского зверя на Западе — поставила Германию на колени. В

этой победе есть доля и нашего молодежного труда, — говорит она. — Сейчас наша задача состоит в том, чтобы помочь дорогим красным воинам быстрее уничтожить поджигателей войны на Востоке, уничтожить фашистскую Японию. Наша заводская молодежь не останется в долгу перед Красной Армией. Мы будем работать так же, как работали в дни Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками. Я лично беру обязательство работать за двоих.

Желание инженерно-технических работников завода — все силы отдать на разгром Японии — высказал тов. Коцеполюский.

Единодушно проголосовали рабочие за досрочное выполнение августовской программы, за повышение производительности труда, за военную дисциплину на предприятии.

## Слово стахановцев „Журилки“

На шахте «Журилка» проходят митинги, посвященные заявлению Советского правительства о состоянии войны СССР с Японией.

Горняки на митингах обязуются работать по-военному для быстрейшего разгрома японских самураев.

Забойщик 10-го участка тов. Носков в августе ежедневно выполняет свои нормы на 140—200 проц. В дни войны с Японией он обязуется с каждым днем повышать производительность своего труда, удвоить свою норму выработки — таково его слово перед отчисной. На 150 — 190 проц. выполняет

свою норму забойщик 9-го участка тов. Тюменцев.

— Пусть самурай обожгется советским огнем, — говорит он, — а мы постараемся добыть больше угля на разгром последнего в мире очага войны.

Лучший забойщик шахты тов. Гайдашев и в дни мирного труда работал высокопроизводительно. Две — три нормы — вот его показатели. Для разгрома врага он отдает максимум своей энергии. Бывают дни, когда тов. Гайдашев дает более четырех норм. Две месячных нормы — таково его обязательство на август.

## Не допускать отставания

В августе шахта «Комсомолец» задолжала около полутора тысяч тонн угля. Тревожные дни войны с Японией подняли горняков этой шахты на трудовую борьбу. 9 августа на шахтовых митингах шахтеры поклялись немедленно погасить долг и начать выдавать уголь в фонд победы над японским фашизмом.

В первый же день после сообщения правительства о состоянии войны с Японией горняки шахты встали на фронтовую вахту. 9 августа они добыли на разгром врага около 400 тонн сверхпланового угля. Все участки и бригады начального перевыполнили свои планы свыше 130 проц. суточного плана дали участки, руководимые т.т.

Михайловым, Бастрыгиным, Персидским и Квач. Около полутора планов дал коллектив участка, руководимый тов. Цыкуповым. На 129 проц. выполнили суточное задание горняки 8-го участка (начальник тов. Шатаков).

По-боевому работали бригады т.т. Шахабутдинова и Сунцова. Бригадный план они выполнили на 164 проц. Свыше полутора планов дала бригада, руководимая тов. Чуличковым. 144 проц. плана дали горняки бригады тов. Черданцева.

Не допускать ни одного дня невыполнения государственного плана — так решили горняки шахты «Комсомолец».

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 АВГУСТА

На ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ советские войска с утра 9 августа по дальневосточному времени пересекли на широком фронте границы МАНЧЖУРИИ в ПРИМОРЬЕ, в районе ХАБАРОВСКА и в ЗАБАЙКАЛЬЕ.

В ПРИМОРЬЕ наши войска, сломив сильное сопротивление противника, прорвали железобетонную оборонительную полосу японцев и в течение дня 9 августа продвинулись вперед до пятнадцати километров.

В районе ХАБАРОВСКА наши войска на ряде участков с боем форсировали реки АМУР и УССУРИ, заняв при этом город ФУЮАНЬ и несколько других населенных пунктов.

В ЗАБАЙКАЛЬЕ наши войска, преодолев оче-

сточенное сопротивление противника, штурмом овладели МАНЧЖУРО-ЧЖАЛАИНУРСКИМ укрепленным районом японцев и заняли города и железнодорожные станции МАНЧЖУРИИ и ЧЖАЛАИНУР. В районе озера БУИР-НУР наши войска овладели населенными пунктами ДЖИНДЖИН СУМЭ и ХОШУ СУМЭ, не встретив особого сопротивления противника.

В общем за день 9 августа наши войска продвинулись от пятнадцати до двадцати двух километров.

Наша авиация наносила удары по основным железнодорожным узлам МАНЧЖУРИИ — ХАРБИН, ЧАНЬЧУНЬ, ГИРИН и портам СЕИСИН, РАСИН.

## КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами, в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лягин, пред. шахткома тов. Бурличенко).

2. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Жариков).

3. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

4. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).

5. Шахта «Пионерия» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

6. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

7. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюш).

8. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клюев).

9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

## Задача решена

Заявление Советского правительства о состоянии войны с Японией горняки 2-го участка, руководимого тов. Панковым (шахта «А»), восприняли с воодушевлением. Они готовы помочь Родине завоевать победу.

9 августа на митинге они заявили, что добьются первенства по шахте и завоюют переходящее красное знамя шахты за декаду.

Задача выполнена. В августе этот участок идет впереди на шахте по добыче угля. За 9 дней месяца они добыли 272 тонны угля сверх плана и претендуют на декадное шахтовое переходящее красное знамя.



## В дни, когда решается судьба животноводства

Совхозы им. Чкалова и «Ленинуголь» мясомолочного направления. Продукция животноводства — мясо, молоко идет для снабжения горняков. Это имеет основной смысл содержания этих подсобных совхозов для треста «Ленинуголь». И действительно, совхозы дают немало продукции горнякам. Например, только за 7 месяцев текущего года они дали 849 000 литров молока, 111300 кг. мяса; план сдачи молока ОРСУ оба совхоза выполняют к 1 сентября.

Эти успехи родились на почве того, что летом прошлого года была создана прочная кормовая база для животноводства.

Другое дело в этом году, когда кормов заготовили только 10 проц. от потребного количества. А время уходит. Августовские дни — это последние дни заготовки кормов. Сезон заготовки кормов, когда травы еще питательны — июль месяц — прошел. В августе можно еще заготовить грубые корма, хотя менее питательны чем июльские, но вполне пригодные для корма.

Сейчас нависла угроза провала кормовой базы. 10 проц. обеспеченности кормами на сегодняшний день говорят о том, что скот зимой может погибнуть.

Директора совхозов пытаются оправдать позорно низкий показатель по заготовке кормов плохой урожайностью трав, скрывая тот факт, что они скошили очень мало площади. Так, например, совхоз «Ленинуголь» при плане 2405 га скошил на 1 августа только 538 га, а прошлый год в это время было скошено уже 1569 га. В этом году заскородано сена только с площади 163 га. Совхоз им. Чкалова при плане 2365 га скошил только 658 га, а заскородовал только с площади 106 га, тогда как прошлый год на это время было заскородано сена с площади 1700 га. Следовательно, дело здесь не только в низкой урожайности трав, а в отсутствии разворота

### Первый хлеб государству

На днях совхоз «Ленинуголь» первым получил квитанции на сдачу государству 19 с половиной центнеров ржи. Зерно чистое и хорошего качества.

В совхозе сейчас развернулось соревнование за быстрейшую уборку зерновых, чтобы во время можно было расплатиться с государством. Лучшие комбайнеры совхоза намного перевыполняют свои нормы. Так, комбайнерка тов. Иванова и тракторист тов. Самарский на комбайне «Коммунар» вместо 10 гектаров дают по 14,5 гектара, а на комбайне, на котором работает тов. Петкус и тракторист тов. Банникова — 13,5 га.

сеноуборочных работ. Причина этого — плохая организация труда рабочих и низкая производительность сеноуборочных машин. Машинисты не подготовлены для работы на машинах, поэтому часты аварии и простои машин.

В зависимости от состояния погоды люди в совхозах не переключаются с одного вида работы на другой. Например, когда дождь не дал возможности скирдовать сено, то рабочих не переключили на силосование и они простаивали.

Городской комитет партии дал установку совхозам не менее 50 проц. всей рабочей силы использовать на сеноуборочных работах и силосовании, а фактически до сих пор на этом участке работы людей мало — от 15 до 20 проц. от наличной рабочей силы в хозяйстве. Причем на заготовке кормов используются больше подростки, такое положение, например, в совхозе им. Чкалова. А полноценная рабочая сила (мужчины средних лет) в большинстве случаев используется на разных хозяйственных работах: водовозах, конюшнях, трубочистами, кучерами, сторожами и т. д. Часть людей безучетно прогуливает и не наказывается за это. Часть людей живет на территории совхозов, пользуясь приусадебными участками, сенокосами и выгонами для личного скота, но в уборочную совхозу помощь не хотят. Об этом знают директора совхозов, но попустительствуют этому.

Все эти обстоятельства привели к тому, что совхозы могут остаться без кормов на зиму, а животноводство там немалое — тысячи голов. Спасти положение еще можно. Для этого надо использовать все силы и средства на заготовку кормов.

Ниязев — ст. зоотехник ОРСа треста «Ленинуголь».

### Письмо в редакцию

#### Нет хозяйского глаза

В общежитии дорожно-кузнецких мастерских станции Кольчугино живут 5 юношей и несколько девушек. Как и все живущие в коммунальных домах, они платят за квартиру. Но, придя с работы, вместо спокойного отдыха молодежь вынуждена в дождливые дни любыми способами устранивать воду, проникающую в комнаты сквозь дырявую крышу, а затем осторожно ходить по комнате, ибо неосторожный шаг или движение обрушат на голову штукатурку.

Несмотря на то, что за состояние общежития, за его ремонт отвечает комендант тов. Ковальская, но здесь не чувствуется хозяйского глаза. Постельные принадлежности не меняются уже два месяца. Очень давно не стирали одеяла. Всюду беспорядок, грязь.

Сама тов. Ковальская в общежитии бывает от случая к случаю. В одно из таких посещений тов. Ковальская обрадовала нас тем, — что собрала промтоварные книжки на получение мыла, но напрасно мы обрадовались, мыла до сих пор не имеем.

Тов. Ковальской необходимо обратить серьезное внимание на благоустройство общежития, в котором проживают молодые рабочие.

Бахтин — житель общежития.

#### На городском рынке

В прошлом месяце на наш рынок колхозниками Ленинского района было вывезено много сельскохозяйственных продуктов питания. Так, муки было вывезено — 8 тонн, мяса — 11748 кг., масла — 1300 кг., меда — 738 кг., молока — 7000 литров и молочных продуктов — 700 кг.

Колхозы и совхозы поставляют на рынок дикорастущую ягоду, которой вывезено только в июле — 3000 кг., малины — 700 кг. Приток продуктов на рынок увеличивается.

## По нашему городу

### Предстоящие гастроли

14 августа в наш город на гастроли прибывает Сталинский драматический театр им. С. Орджоникидзе, который покажет зрителю пьесы, имеющие большой успех в городе Сталинске — «Сын-нишка» и пьесу К. Симонова «Так и будет».

В спектаклях примут участие артисты А. Анатолев, Р. Риккер, Я. Кротова, С. Филиппов, Н. Лоскутов, Алексеев, Петрусевич и др.

### Шахтовый больничный стационар

Для быстрого, своевременного обслуживания рабочих на шахте им. С. М. Кирова открыт больничный стационар на 32 койки, а также поликлиника. И стационар и поликлиника обслуживают исключительно горняков шахты имени С. М. Кирова.

### Детская самодеятельность

При Дворце культуры организована детская самодеятельность преимущественно из детей шахтеров (инструктор детской самодеятельности тов. Давыдова).

В детской самодеятельности принимают участие 60 ребят. Одни из них состоят в драматическом кружке, другие в хоровом, танцевальном, в кружках юных натуралистов или рыболовов.

В прошлое воскресенье дети впервые выступили на сцене со своей самодеятельностью.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Реакция в США на заявление Советского правительства

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, президент Трумэн заявил сегодня во второй половине дня, что Советский Союз объявил войну Японии. Печать была уведомлена об этом факте лишь за 14 минут

заявления Трумэна, и это сообщение было подобно удару молнии по иностранным делам. Как воскликнул: «Благодарение Богу! Война уже почти окончена».

### Отклики американских радиокomentаторов на заявление Советского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Через несколько минут после первого сообщения Белого дома об объявлении Советским Союзом состояния войны с Японией американские радиостанции прервали свои обычные программы для того, чтобы сообщить об этом событии. В своих первых комментариях обозреватели приветствовали решение Советского Союза. Радиокomentатор Кингдон заявил, что решение Советского Союза, несомненно, означает быстрое окончание войны против Японии. Заявление Советского правительства явилось окончательным решающим ударом по Японии. Узы, которые четыре великих державы столь прочно вы-

ковывают в горниле войны, должны сохраниться и во время вступления Советского Союза в войну против Японии укорачивает сроки войны и дает надежду на быструю победу. «Мы приветствуем Советский Союз — нового неволевого союзника и партнера более близкого мира на этом океане».

Радиокomentатор Кернан заявил, что вступление Советского Союза в войну против Японии, сомненно, укорачивает войну, является величайшей и решающей мерой, принятой против Японии, гарантией того, что Япония сможет долго сопротивляться.

### Об учреждении Международного Военного Трибунала для над главными военными преступниками европейских стран оси

Происходившие в Лондоне переговоры между представителями СССР, США, Соединенного Королевства, Французской республики по вопросу о судебном преследовании и наказании главных военных преступников европейских стран оси закончены и достигнута полная договоренность.

В переговорах принимали участие: со стороны СССР — заместитель председателя Верховного Суда СССР И. Т. Никитченко и профессор А. Н. Трайнин; со стороны США — член Верховного суда США Роберт Джексон; со стороны Соединенного Королевства — лорд — канцлер барон Джоунт, сэр Давид Максу Элла Файф, сэр Томас Барнс, Г. Д. Робертс и Р. А. Клайд; со стороны Французской

республики — член кассационного суда Роберт Фалько и профессор А. Гро.

В среду, 8 августа, в результате этих переговоров представители четырех держав подписали соглашение, на основании которого учреждается Международный Военный Трибунал для суда над главными военными преступниками европейских стран оси. К этому соглашению приложен Устав, определяющий порядок организации Трибунала и принципы его работы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

11 августа 1945 года в 7 часов вечера в Малом зале Дворца культуры состоится 37-я очередная сессия Ленинско-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Исполнение бюджета за 1945 и утверждение бюджета на 1946 год (докл. тов. Карпов — зав. горфо). Горисполком

### Извещение

ГК ВЛКСМ и горком союза участников туристических ходов и учащиеся желают принять участие в них на следующей неделе. Собрание туристов будет проводиться в клубе Пионеров 11 августа в 10 часов утра.

ГК ВЛКСМ, горком

Зам. ответ. редактора

А. МАКЕЕВ

Редакция радиовещания требует: работу литературные работники и ученики машинистка с образованием не ниже 7 классов. Обращаться: Элеваторная ул., № 3 (телефон 3-29)

Артель им. Крупской принимает заявки на материал заказчика в переработку деним шерсти, вяза джемперов, шалей и т.д. Адрес: Чепелевская 48. Заявки принимаются с 2 час. дня до 8 вечера, ежедневно, кроме выходных (вс, среда).

Кинотеатру «Победа» требуются ученики, уборщицы, кочегары.

Директор